



讲述

# 站上青春“C位”！ 听80后90后讲述党史故事

激情快闪、倾情高歌、台上台下热情互动……6月28日至30日，全省企业团员青年庆祝中国共产党成立100周年党史学习分享会暨“莱斯杯”企业青年党史宣讲大赛在凤凰云书坊24小时书店举行。44名经过企业选拔、协作组初赛的企业院所青年，用饱满的激情、灵活生动的方式与语言，以党史学习分享的形式宣讲党的百年光辉历程。

本次活动主题为“青春建功十四五 同心向党庆百年”，由共青团江苏省委、中电莱斯信息系统有限公司、江苏凤凰出版传媒集团有限公司主办，现代快报+·ZAKER南京、南京凤凰云书坊24小时书店承办。

现代快报+ZAKER南京记者 李娜 蔡梦莹/文 牛华新 顾闻/摄

## 44名选手动情讲述，现场感动满满

据介绍，44名选手中，有35名是90后，占比达80%。他们会用怎样独特的视角、生动的方式宣讲党的光辉历程？

“红日照遍了东方，自由之神在纵情歌唱……”在大赛现场，中科院南京天文仪器有限公司的孙涛动情演唱了一首《在太行山上》。他的歌声将大家拉回那段峥嵘岁月。孙涛告诉现代快报记者：“今天我们汇聚在这里，是为了回顾党的百年光辉历程，汲取奋进

力量。我从一首歌曲的角度出发，去发掘它背后蕴藏的厚重历史，并把它呈现给大家。”

不同的讲述方式，同样的感动在延续。“当看到险情排除，满身油和汗的老师傅们如释重负地靠在墙边休息的时候，他感动得热泪盈眶。他突然明白，这就是他要走的路，石油精神一定要代代相传！”分享这个小故事的选手名叫王文青，来自中国石化江苏油田矿服中心。王文青是90后，

故事中的“他”名叫周浩然，同样是个90后。

在宣讲比赛中，王文青分享了老一辈石油人王进喜的故事，也讲述了身边一线同事周浩然的经历。“他大学毕业之后就选择到最艰苦的一线工作。有年冬夜，他接到命令要通宵施工，天气很差，刮风下雨，直到工作完成，他一句抱怨都没有。后来我们才知道，其实他刚办完婚礼就回来工作了，我们都非常感动。”王文青说。

## 创新形式，80后90后青年结合自身讲党史

参赛选手们的精彩宣讲，也感染了现场的评委和观众。

江苏省传媒艺术研究会副会长、南京师范大学教授沈国芳是此次活动的评委之一。她告诉记者：“这次参加比赛的80后90后青年对党史的理解和认识很清晰，并且能结合自己的工作和生活进行很好的阐述。参赛选手们的选材和现场呈现都比较好。”

沈国芳表示，这次比赛的主题是“青春建功十四五 同心向党庆百年”。具体讲，就是引领青年团员学习和宣传党史，把握党的历史发展的主流

和本质，从中汲取信念和力量，学习创新的智慧，内化于心，外化于行，万众一心，积极投身到“十四五”规划的建设中。

“此次大赛，不少宣讲者带来的事迹都让我热泪盈眶。”国网江苏省电力有限公司团委副书记刘一群表示，“通过这次活动，我们在各地市公司‘青马讲师团’里层层选拔，遴选出了很多优秀的青年讲师和作品。此次参加大赛宣讲活动的赵宇就是其中较为优秀的一名青年。”

刘一群介绍，赵宇是国网

宿迁供电公司供电服务指挥中心的一名配网调控员。年初，公司团委在系统内发起“百人百讲”党史宣讲接力活动，她有感而发，自己在抖音上发起了“百秒讲百年小故事”的话题。不仅分享自己的心得体会，还利用大家喜闻乐见的形式，带动更多人一起来一起学习。“小视频只有100秒，形式比较新颖，网友们都可以拍摄参加，讲述身边党史故事。”目前，已经有上千名来自各行各业的网友参与话题，拍摄党史小视频，总播放量超过1100万。

## 全省企业院所团组织 已累计开展青年党史学习分享活动357场次

记者了解到，此次大赛是共青团江苏省委开展的全省企业团员青年庆祝中国共产党成立100周年主题团日活动的重要一环。自今年5月起，团省委以线上线下相结合的方式，面向企业团员青年开展“青年大学习·一起学党史”“百年党史青春说”“百年党史青春说”等系列活动，引导全省企业团员青年学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

据介绍，系列主题团日活动以赛促学。以全省企业青年党史宣讲大赛为牵引，构建“企业—团建工作协作组—团省委”联动机制，鼓励企业青年围绕党史学习讲百年奋斗，讲家国情怀，讲发展成就，讲

时代精神……通过在企业讲环节选拔89名选手参加团建工作协作组“百年党史青春说”集中分享活动，优选44名选手在“莱斯杯”全省企业青年党史宣讲大赛上作学习分享，多层次多轮次优选企业青年加入全省“8090”青年讲师团。截至目前，全省企业院所团组织累计开展青年党史学习分享活动357场次。

活动还以红色教育基地、企业展厅、青年学习社等为载体，结合企业特点组织团员青年围绕乡村振兴、科研创新、金融服务等行业领域开展党史学习，持续推进“一线有我 号队出列”青春建功行动，不断深化服务青年技能人才成

长发展“匠心匠心”计划，激励青年立足岗位创新创优。截至目前，已组建2301支青年突击队以实际行动奋战在全省重大项目建设第一线。

系列主题团日活动呈现的方式也丰富多彩。结合线下党史学习分享会，及时挖掘企业青年党史学习“好声音”，以视频、音频等形式在线上平台推介分享，依托“青年学习社”开展“青年大学习·一起学党史”网上主题团课，以青少年喜闻乐见、易于接受的形式，让党史学习听得进、学得懂、记得住。截至目前，“百年党史青春说”已分享39名企业青年的党史学习音视频，累计阅读量超10万。



# “声”情告白

江苏省企业团员青年庆祝中国共产党成立100周年  
党史学习分享会

暨“莱斯杯”全省企业青年党史宣讲大赛



主办单位：

共青团江苏省委 中电莱斯信息系统有限公司 江苏凤凰出版传媒集团有限公司

承办单位：

现代快报+ZAKER南京 南京凤凰云书坊24小时书店



参赛选手孙涛



参赛选手王文青



参赛选手赵宇